Птицы играют важную роль в природе – они способствуют распространению семян, а, следовательно, и расселению растений, ограничивают численность насекомых-вредителей. Многие красивые и полезные  птицы привыкли строить гнезда в дуплах, но в городских лесах и парках естественных дупел осталось очень мало. Для того, чтобы в городском лесу нас окружало пение птиц, необходимо развешивать искусственные гнездовья.

День Птиц начали отмечать в Москве в начале 20 века, но задолго до этого в России родилась традиция – приветствовать прилетающих птиц, помогать им с обустройством жилья, развешивать скворечники, печь из теста жаворонков и других птичек, устраивать хороводы и гулянья.
В мае 1924 г. Московские юннаты развесили в Лосином острове несколько десятков дуплянок. Летом того же года в Москве прошел Всесоюзный съезд юннатов, на котором и было предложено отмечать День птиц. В 1926 г. День Птиц проводился уже как официальный праздник, скворечники развешивали на Воробьевых горах, где было организовано большое праздничное шествие. В 1927 г. День Птиц провели уже во всех районах столицы, было развешено свыше 1000 скворечников. Праздник пошел и по другим городам.

Но в 1930-х гг. картинга резко изменилась. Охранять природу стало немодно и опасно. С ней полагалось бороться, преобразовывать, ставить на службу. С началом войны традиция Дня птиц оборвалась совсем, и попытки восстановить ее в послевоенные годы не имели массового успеха.

После долгого перерыва за возрождение праздника взялась организация Союз охраны птиц России. Произошло это в 1999  году, а в 2000  году к организации праздника подключилось правительство Москвы.
В дирекции Битцевского парка праздник День птиц отмечается с 2003 года.
