В нашем лесу живут четыре вида синиц: большая, хохлатая, лазоревка и московка. Все они нуждаются в дуплистых деревьях для устройства гнезд. А если таких деревьев мало, то им негде выводить птенцов, и помочь здесь можно только устройством искусственных гнездовий – синичников.

Для разных видов синиц нужны соответственно разные размеры домиков и входных отверстий в них – летков. Для большой синицы диаметр летка требуется 40 мм (4 см), а для более мелких синиц – от 28 до 35 мм. Очень важно, чтобы синичники (по крайней мере, внутренняя сторона передней стенки) были сделаны из необструганной доски, чтобы подросшие птенцы могли цепляться своими еще слабыми коготками, когда настанет им время вылезать из домика и выходить в широкий мир. По этой же причине при развешивании синичников нужно следить, чтобы они висели вертикально, а лучше с небольшим наклоном вперед. Если это требование не соблюдается, если внутренняя сторона передней стенки гладкая или опрокинута назад, то такой домик станет коллективной могилой для всего выводка.

Искусственные гнездовья нужно делать из достаточно высушенных досок. Если делать из сырых, то они потом все поломаются, когда высохнут в уже готовых изделиях. Толщина досок – предпочтительнее 25-30 мм, в торец такой доски легче забивать гвозди. Чтобы они не вылезали гвозди нужно брать длиной примерно в три раза больше, чем толщина доски (то есть 70-80 мм). На переднюю стенку синичника не надо делать присаду (штырек или полочку) – синицам она не нужна, а вот вороны могут уцепиться за нее и засунуть в леток свой хищный клюв, чтобы вытаскать оттуда птенцов. По этой причине не надо  делать крышки съемными. Вороны уже научились  вскрывать такие синичники, и тогда весь выводок обречен на гибель. Чтобы не вредить деревьям, развешивать синичники нужно при помощи проволоки в пол-обхвата вокруг ствола. Для крепления к задней стенке синичника прибивают две скобки, за которые прикручивают поволоку. Вешать синичники нужно на высоту не менее 5 м от земли, а лучше 6-7 м, чтобы не всякий хулиган легко мог достать их. А вот старые легенды о том, что леток должен быть повернут на юг или восток – соблюдать не обязательно. При развеске синичников старайтесь не слишком густо их размещать – не ближе 30-40, а то и 50 м друг от друга.
Размеры деталей домиков, приведенных в чертежах, рассчитаны для досок толщиной 2 см. Можно использовать и материал иной толщины, соответственно изменив относительные размеры деталей. 
При этом важно придерживаться следующих правил:

1. Сохранять рекомендованный диаметр летка

2. Не опускать леток ближе 20 см от пола, чтобы хищники не

 могли достать яйца или птенцов

3. Крыша должна защищать от дождя, плотно закрываться

4. Козырек должен выступать не менее, чем на 6-8 см

 от передней стенки.

5. По возможности тщательнее соблюдайте размеры 

заготовок, чтобы при сборе не образовывалось больших щелей

6. Отверстие – леток можно не сверлить, а пропилить в

 верхней кромке передней стенки. Соблюдайте приведенный в чертежах размер диаметра летка, в леток большего размера могут забраться белки, которые разоряют гнездовья мелких птиц.

7. Палочку (жердочку) около летка делать не следует, синицы в ней не нуждаются. А вот ворона с удовольствием ей воспользуется, чтобы подкараулить птенцов. 

